

# 广汽拟携菲亚特 43亿合资生产乘用车

◎本报记者 吴琼

广汽集团进入发展提速期。昨日,上海证券报获悉,广汽集团拟和菲亚特汽车成立乘用车合资公司,投资总额为42.693亿元。该合资公司最快将于今年上半年获批。

接近广汽集团和菲亚特汽车的人士表示,双方仍在谈判中,广汽集团看中菲亚特汽车的动力总成等关键技术,菲亚特汽车则希望借国产化打开中国市场。菲亚特汽车相关人士确认,菲亚特汽车总部和菲亚特汽车中国都将此合作视为今年的头等大事。

此前,国家环境保护部网站上有一则2008年3月23日-3月27日环境保护部受理环境影响报告书情况的公示,广汽菲亚特乘用车建设项目赫然在目。该项目总投资约42.69亿元,建设地点为广州市番禺区。3月24日政府有关部门已受理该申请。

记者获悉,如一切顺利,广汽菲亚特乘用车合资公司最早将于今年上半年获批。预计2011年投产,年产14万辆整车、22万台发动机。不过,菲亚特汽车和广汽集团官方均未对此回应,仅一再表示“条件成熟时,会正式对外披露合资细节。”

与当年广汽本田、广汽丰田成立相比,羽翼渐丰的广汽集团目前似乎更占据主动权。广汽集团在挑选外资伙伴时相当慎重。此前,尽管外界一



郭晨凯 制图

再传言菲亚特汽车将和广汽集团进行合资,但广汽集团总经理曾庆洪多次强调,与菲亚特在技术层面展开合作,并非合资。”菲亚特在向广汽的自主品牌车型提供整车平台、动力总成等关键技术支持后,今年初双方终于进入合资谈判阶段。曾庆洪对菲亚特汽车的技术表示肯定,我们和包

括菲亚特在内的欧洲企业都有过接触。菲亚特汽车不但有经济轿车,还有五、六个其他品牌,从微型车到阿尔法罗密欧,到顶级豪华车法拉利等。”

菲亚特汽车中国首席代表阿尔贝里诺对合资寄予较高期望,经过十多年的发展和积累,尤其是和丰田

汽车、本田汽车的合资后,广汽集团在资金、人才、技术上均具备和国际实力汽车品牌合作的能力。”

2008年,广汽集团销量为53万辆,位居国内汽车集团销量排行榜的第六名。今年一季度,广汽集团共生产、销售汽车约11.5万,销售收入达231.5亿元。

## 前4月北汽利润劲增逾五成

◎本报记者 吴琼

昨日,记者从北京汽车工业控股公司获悉,今年前4个月,北汽共生产汽车37万辆,同比增长20.6%,高于行业14.2个百分点;销量36.6万辆,同比增长21.5%,高于行业12.1个百分点。其中,轿车销量同比增长52%,连续四个月保持高速增长。

北汽实现销售与效益双增长,且利润增幅高居全国首位。今年前4个月,北汽累计实现销售收入315.4亿元,同比增长12%;净利润为13.4亿元,同比增长56.3%。

北汽旗下四大整车企业销量均大幅增长。其中,北京现代销量连续三次创新高,4月销量达50217辆,同比增长74%。北汽福田4月销售汽车57270辆,同比增长10.9%;北京奔驰4月销量为2532辆,其E级轿车共销售1126辆,同比增长45.1%;C级轿车销售1406辆,同比增长253.3%。4月,北汽有限销售汽车5500辆,同比增长14.2%。

北汽计划在2011年整车产销超过200万辆,销售收入超过2400亿元,实现利润72亿元。2008年,北汽销售收入为705.7亿元。

## 三大运营商 4月用户增速齐放缓

◎本报记者 叶勇

三大运营商昨日公布的4月份运营数据显示,中国移动、中国联通和中国电信4月份新增用户数环比3月份,皆掉头向下。专家认为,4月份是电信、联通大力筹备3G业务的重要时刻,运营商正在逐步将重点转移至3G终端用户的争取上。

中国移动4月净增用户582.3万户,较3月份净增649.3万户有所放缓,且低于前4月平均新增用户数,4月底用户总数达4.83亿户。

中国联通4月份GSM手机用户净增114.1万户。相对于3月份新增184.8万户,中国联通GSM手机用户新增势头也放缓。

中国电信4月份CDMA用户净增187万户,至3471万户,较3月份增长221万户有所放缓,前4月累计净增680万户。宽带用户数按月净增72万户至约4749万户,前4个月累计净增322万户。本地电话用户按月净减190万户达2.02亿户,较3月流失193万户有所减少,而年初至今累计净减625万户。

中金公司分析师陈昊飞认为,中移动月度用户净增数据将持续下降,直至回落至500万户左右。中电信与中联通新增用户中估计约有80%来自于中移动。由于中电信3G手机将很快推出,到6、7月份,中电信月度净增用户数将反弹至250万至300万左右。

## 英特尔董事长贝瑞特退休

◎本报记者 张韬



昨日,英特尔董事长贝瑞特结束他长达35年的英特尔之旅,正式退休。独立董事简·肖将接替贝瑞特出任英特尔公司新一任董事长。

作为英特尔的“元老”,贝瑞特最为人津津乐道的就是他在任期间的“精确复制”战略。上世纪80年代初,为了抵御日本内存芯片厂商的进攻,当时作为COO的贝瑞特让工程师先在一个芯片封装厂中将制作工艺做到完美,然后再一一“精确复制”到全球其他工厂中,以避免制造工艺上的瑕疵而带来高昂成本。

在贝瑞特退休之际,英特尔深陷麻烦。日前,欧盟委员会以“滥用其市场主导地位”的罪名宣布对英特尔处以14.5亿美元的罚款。另外,英特尔的利润也受到了上网本火爆的冲击。上网本出乎意料的热卖,捧红了英特尔的“凌动”处理器。但随着仿牌厂商的加入,上网本的价格出乎了英特尔的意料,冲击到传统笔记本市场。对于英特尔而言,“凌动”卖得越多,利润受到的影响也越大。英特尔2009年第一季度的财报显示,营收同比下滑26%,利润同比下滑55%。

## 惠普第二财季盈利下滑17% 将再裁员6400人

◎本报记者 张韬

惠普公司周二(美国时间)发布了截至4月30日的2009年第二财季财报,惠普本财季实现净利润17.16亿美元,比去年同期的20.57亿美元下滑17%;每股收益70美分,比去年同期的80美分下滑13%。不计重组及其他一次性支出,惠普第二季度每股收益86美分,比去年同期的87美分下滑1%,这一业绩与分析师此前预期持平。

惠普表示,作为公司收购EDS后整合业务的一部分,公司将在未来一年中裁员6400人,约占其员工总数的2%。在宣布收购EDS之前,惠普已宣布计划在未来三年整合新收购的EDS过程中裁员2.46万人,约占接近其员工总数的8%。目前还不清楚裁员分布的国家以及具体业务领域。

## 并购汇源无果 可口可乐欲“亲征”果汁市场

◎本报记者 于兵兵

在近日举行的可口可乐果汁战略发布会上,可口可乐(中国)市场总监嘉景荣表示,可口可乐对商务部否决收购汇源案表示遗憾,而未来可口可乐将主要依托自有资源与优势做大果汁市场。这一表态预示着坊间关于可口可乐不放弃并购中国果汁品牌的说法短期内不会成行。

2004年,可口可乐通过上海研发中心研发出美汁源果粒橙产品,到2007年,该产品在中国低浓度果汁市场占有率跻身第一位。2008年,随着可口可乐并购汇源消息传出,汇源果汁与可口可乐果汁类产品的市场占有趋势相反,果粒橙跃居中国果汁市场第一品牌,2008年在中国的销售量超过10亿人次。

而汇源一边,根据其2008年年报,公司股东应占溢利同比大幅下降46.1%,仅为8890万元。虽然其果汁销售量同比增长5%,但中国整体果蔬汁市场份额达到28.4亿升,同比增长17.1%。在汇源各类产品中,其传统强项百分百果汁的销售额减少2.4%。

# 刚性需求释放近尾声 楼市谨慎乐观

◎本报记者 唐文祺

## 广电产业 去年总收入增两成

◎本报记者 温婷

《2009年中国广播电影电视发展报告》昨日在京发布。报告显示:2008年中国广播影视业总体呈现出逆势上扬的良好发展势头,全国全年广播电影电视总收入(含财政补助收入)为1667.21亿元,比上年增长了20.49%。广播电视综合人口覆盖率已分别达到95.96%和96.95%。

其中,广播电视产业收入1350.04亿元,比上一年增长19.54%;电影综合效益达到84.33亿元,比2007年增长17.07亿元,增幅达25.38%,增速均较前两年有所提升。

广告收入方面:奥运效应推动广告收入大幅增长,全国广播电影电视广告收入达到701.75亿元,比上一年增长16.85%。其中广播广告收入72.23亿元,比上年增长10.45%。电视广告收入比上一年增长17.32%,达到609.16亿元。

报告还指出,中国动画产业集群已初步形成。以中央电视台、上海美术电影制片厂等为代表的动画生产大机构,正被湖南、广东、江苏、浙江、北京、上海等地的动画后起之秀超越。

## 家电制造业 前4月总产值降2.5%

◎本报记者 张韬

昨日,工信部网站披露,今年1月至4月中国家用电器制造行业累计完成工业总产值2171.5亿元,同比下降2.5%。

数据显示,2009年4月家用电器制造行业完成工业总产值(现价)641.5亿元,同比增长1.2%,工业销售产值完成647.1亿元,同比增长2.9%,产销率100.9%;前4月累计完成工业总产值2171.5亿元,同比下降2.5%,工业销售产值累计2092.5亿元,下降3.4%,产销率累计96.4%。

## 中国出版物 网上零售规模达5.39亿

◎本报记者 温婷

易观国际研究显示,2009年第一季度中国出版物网上零售市场销售规模达5.39亿元,环比增长16%,占整个B2C市场销售规模的15.42%。当当网与卓越亚马逊网分别占据市场份额48.1%和35.1%的份额,继续保持领先地位。

99网上书城、互动出版网和蔚蓝网是中国出版物B2C网上零售市场的补缺者。今年一季度,99网上书城与重要合作伙伴的深入合作,大幅提升了商品规模,使其在线商品品类达到16万,环比增长高达1043%。

## 经理金峰介绍,受到全球金融危机影响,以跨国企业高管为指向业主的豪宅租赁市场,显著受到影响。以区域内楼盘静安枫景为例,一套总价为380万元左右的两房物业,平均租金为8500元至9000元/月,甚至还达到过7500元/月的低谷价格。从目前的行情来看,平均回报率在2.5%至3%左右。”

对于二手楼市未来趋势的判断,峰会上多位业内人士指出,随着刚性需求的逐步释放完毕,未来后市应以“谨慎乐观”的心态来看待。

从市场层面来看,刚性需求的释放已经开始有所收敛。21世纪不动产上海区域市场中心经理黄河涛认为,从目前房源的成交结构看,5月上半月,作为普遍受到首次置业者青睐的价格区间,交易总价在120万元以下的房源,成交量较4月同期下降2.2%。与此同时,改善性或投资性需求开始抬头。北京中原地产三级市场部提供的数据显示,改善性需求客户开始增加,占总体客户数的35%左右,这与以往刚性自住需求购房者占绝对比例的情况有所区别。

不过,新需求的增长态势能够维系多久,仍然无法做出明确判断。复旦大学房地产研究中心主任尹伯成在峰会上接受记者采访时认为,不少持有投资性需求的客户,是基于未来通胀压力增大的情况下入市的。然而,尹伯成强调,投资回报率处于低位徘徊的现状,令投资性需求无法得到满足。

据上海中原地产静安区区域经理李裕介绍,受到全球金融危机影响,以跨国企业高管为指向业主的豪宅租赁市场,显著受到影响。以区域内楼盘静安枫景为例,一套总价为380万元左右的两房物业,平均租金为8500元至9000元/月,甚至还达到过7500元/月的低谷价格。从目前的行情来看,平均回报率在2.5%至3%左右。”



史丽 资料图

## 全球地产老大拟“加码”中国楼市

◎本报记者 李和裕

比例成为项目控股方,据介绍该项目总投资约17亿元。目前定名为“加州·水郡”的这一项目将包括10多幢美式精装修小高层公寓、3幢办公楼、酒店和购物中心等复合业态,首批住宅计划在7月正式入市。

汉斯在上海的新项目即为与新江湾城土地运营商——城投控股600649及其全资子公司上海城投置地联手运作的新江湾城C5地块,2006年汉斯获得土地并按出资

比例成为项目控股方,据介绍该项目总投资约17亿元。目前定名为“加州·水郡”的这一项目将包括10多幢美式精装修小高层公寓、3幢办公楼、酒店和购物中心等复合业态,首批住宅计划在7月正式入市。

汉斯早在1995年就开始进军中国市场,但一直保持低调而谨慎的发展步伐。如早期仅在北京落子,开发或收购了万国公寓、公园大道、盛世大厦;直到2006年才到上海另辟疆土,获得浦东小陆家嘴的21世纪大厦、黄浦区苏州河畔的怡水豪庭和杨浦区新江湾城项目。

但汉斯开发部高级副总裁罗伯特·霍里斯特昨天在接受记者采访时透露,汉斯已将中国列入公司的中期战略。不过,在美国主要投资商业物业的汉斯,却将在中国市场主攻方向定在了住宅。霍里斯特表示,

公司已将目标锁定在高端住宅和零售商场两大类物业,也可能涉及一些酒店式公寓。

## 中国商飞公司董事长张庆伟: 大飞机今年确定系统供应商

◎本报记者 索佩敏

情况良好,现在要把重点工作转向机载系统和机载设备,这是大飞机有没有核心竞争力很关键的一个方面。

据航空制造业业内人士介绍,按照航空制造业的惯例,供应商选择的启动期限与相应产品的科技含量有关。一些研发周期长的部件例如发动机,需要较早确定供应商并开始研发,而有些部件的供应商则可以相对晚一些。

中国商飞今年3月启动国产大飞机供应商的招标工作,并于3月27日召开了面向国内潜在供应商的供应商大会。中国商飞当时透露,今年还将开展大型客机项目海外供应商的选择工作。

## 中航工业八成资产待证券化 航空产业基金胎动

◎本报记者 于祥明

组整合后的中航工业提出了力争到2017年挑战1万亿元收入目标,并提出了“市场化改革、专业化整合、资本化运作、国际化开拓、产业化发展”的体制机制改革思路,由此资本市场对于中航工业有很大的预期,也给予了相关上市公司较高的估值。

可以说,航空产业基金提供了一个以较低的成本,分享中航工业快速的机会。”叶晓斌表示,依托于中航工业旗下20余家上市公司,中航产业基金可以有选择地向上市公司定向增资退出,而不局限于IPO的退出渠道,使基金更具投资优势。

目前,中航工业旗下拥有21家上市公司,其中A股18家,香港H股2家,红筹股1家。根据中航工业相关负责人此前透露,集团公司计划用3年,实现子公司整体上市,用5年时间,争取整个中航集团公司的整体上市,进而形成母子公司两级上市呼应互动的格局。

叶晓斌指出,原一航、二航重